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 Gdańsk, 4 marca 2026 r. 

PROTOKÓŁ 

z XVI sesji Rady Dzielnicy 

Orunia Górna-Gdańsk Południe 

1. Przewodniczący Rady Ryszard Łusiak, o godz. 17:38 otworzył XVI sesję Rady Dzielnicy. 
Protokołowaniem sesji zajęła się Wiceprzewodnicząca Rady Dominika Trzcińska. Na sesji, 
zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu, w chwili otwarcia sesji 
obecnych było 17 radnych, co spełniało wymogi prawomocności obrad. Przewodniczący 
potwierdził quorum. Na Sesji pojawiło się dwóch gości. Przewodniczący zwrócił się do Rady o 
zgodę na zmianę porządku obrad, wprowadzając nowe punkty:  
1 Wysłuchanie Radnego Dzielnicy Oliwa w sprawie utworzenia nieformalnej grupy ds. Reform 

dzielnic w Gdańsku. 
2 Sprawozdanie i plan pracy Komisji Zagospodarowania. 
3 Podjęcie uchwały w sprawie opinii dla MPZP 1929 w brzmieniu zaproponowanym przez 

Komisję Zagospodarowania. 

Radny Wojciech Trzciński wystąpił o zamianę kolejności przedstawienia sprawozdania i planu 
pracy Komisji Transportu z Dyskusją nt. realizacji zajęć zdrowy kręgosłup. Zmiany zostały 
poddane pod głosowanie – 16 radnych „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 

2. Radny Dzielnicy Oliwa przedstawił po krótce plany współpracy w ramach nieformalnej grupy ds. 
reform dzielnic w Gdańsku, omówił rezultat spotkania z Kancelarią Prezydenta RP, tematy 
podjęte na pierwszym otwartym spotkaniu grupy. Radni Dzielnicy wskazywali problemy, które 
chcieliby żeby zostały poruszone w ramach kolejnych spotkań, m.in. zmianę w traktowaniu 
uchwał podejmowanych na Sesjach, które pozostają bez odpowiedzi Rady Miasta lub Prezydenta 
Miasta. Radny Dzielnicy Oliwa zaprosił do współpracy osoby chcące współtworzyć grupę ds. 
reform dzielnic. 

3. Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Karol Pisula referował sprawozdanie z działania 
Komisji Zagospodarowania za rok 2025 i przedstawił Plan Pracy Komisji na rok 2026.  

4. Przewodniczący Komisji Zagospodarowania, Radny Karol Pisula wspólnie z członkami Komisji 
zreferowali propozycję uchwały w sprawie opinii dla przedłożonego przez jednostki miejskie 
Miejskiego Planu Zagospodarowania Przestrzennego nr 1929. Po omówieniu poddano uchwałę 
pod głosowanie. Uchwała XVI/55/2026 została podjęta jednogłośnie. 

5. Przewodniczący Zarządu Przemysław Haluk przedstawił opracowaną na Posiedzeniu Zarządu 
uchwałę w sprawie zmiany budżetu Dzielnicy na rok 2025. Szczegóły znajdują się w uzasadnieniu 
do Uchwały. Po krótkiej rozmowie poddano uchwałę pod głosowanie. Uchwałę XVI/56/2026 
podjęto 15 głosami „za”, dwie osoby wstrzymały się od głosu.  

6. Przewodniczący Zarządu Przemysław Haluk przedstawił opracowaną na Posiedzeniu Zarządu 

uchwałę w sprawie zmiany budżetu Dzielnicy na rok 2026. Szczegóły znajdują się w uzasadnieniu 
do Uchwały. Po krótkiej rozmowie poddano uchwałę pod głosowanie. Uchwałę XVI/57/2026 
podjęto 15 głosami „za”, dwie osoby wstrzymały się od głosu.  

7. Zastępca Przewodniczącego Zarządu Tomasz Krauza przedstawił uchwałę w sprawie nadania 
nazwy planowanym ulicom w dzielnicy Orunia Górna – Gdańsk Południe. Mimo podjętej w 
poprzednim roku podobnej uchwały, dla nadania ulicy Nowej Świętokrzyskiej nazwy Architekta 
Janusza Kowalskiego, stosowna Komisja Rady Miasta Gdańska nie podjęła rozpatrzenia wniosku 

mailto:oruniagorna-gdanskpoludnie@radadzielnicy.gdansk.pl


 

 

  

RADA DZIELNICY ORUNIA GÓRNA – GDAŃSK POŁUDNIE 

 
ul. Platynowa 11, 80-041 Gdańsk 

mail:  oruniagorna-gdanskpoludnie@radadzielnicy.gdansk.pl 

Strona 2 z 3 

 

z pierwotnej uchwały, rozpatrując jednocześnie wniosek złożony przez jeden z Klubów 
Partyjnych Rady Miasta o nadanie nazwy Nowej Świętokrzyskiej nazwiskiem Krystyny Skarbek 
(Giżyckiej), co spotkało się z brakiem akceptacji części Radnych Miejskich i Rady Dzielnicy. 

Niniejsza uchwała proponuje nadanie nazw planowanych trzech ulic nazwiskami, które 
funkcjonują jako propozycje skierowane do Rady Miasta i Prezydent Miasta. Szczegółowy opis 
znajduje się w uchwale. Po omówieniu tematu poddano uchwałę pod głosowanie. Uchwała 
XVI/57/2026 została podjęta 11 głosami „za”, 6 osób wstrzymało się od głosu. 

8. Przewodniczący Zarządu Przemysław Haluk przedstawił sprawozdanie z pracy Zarządu Dzielnicy 
za rok 2025. Poddano pod głosowanie uchwałę w sprawie jego przyjęcia. Uchwałę XVI/59/2026 
przyjęto 16 głosami „za”, jedna osoba wstrzymała się od głosu.  

9. Przewodniczący Zarządu Przemysław Haluk wraz z Zastępcą Tomaszem Krauza przedstawili plan 
przeprowadzenia statutowych konsultacji z mieszkańcami w zakresie zadań do Budżetu 
Dzielnicy na rok 2027. Zgłoszenia przyjmowane będą między 16 a 31 marca 2026 r. za 
pośrednictwem formularza internetowego oraz stacjonarnie na dedykowanym dyżurze 25 marca 

2026 r. w godz. 18-19. Następnie wnioski będą weryfikowane, Zarząd przygotuje stosowną 
Uchwałę i przedstawi ją na Sesji Rady Dzielnicy. Uchwała zatwierdzająca zgłoszenie zadań do 
Budżetu musi zostać podjęta do 15 maja br., zgodnie z obowiązującym statutem. 

10. Przewodniczący Komisji Transportu Wojciech Trzciński referował sprawozdanie z działania 
Komisji Transportu za rok 2025 i przedstawił Plan Pracy Komisji na rok 2026. Radny Mikołaj Bach 
opuścił Sesję o godz. 19:30 

11. Odbyła się dyskusja dotycząca zajęć zgłoszonych do realizacji w ramach budżetu dzielnicy na 
rok 2026 „Cykliczne zajęcia zdrowy kręgosłup i stawy”, które realizowane są w formule zajęć 
otwartych organizowanych w Szkole Podstawowej przy ul. Srebrnej, a nie jak opisywał je 
wniosek złożony do budżetu – w formie zajęć małej grupy, które miały być prowadzone w 
siedzibie klubu KOS. Zarząd Dzielnicy wskazał, że wszystkie wnioski przyjęte do zgłoszenia w 

uchwale z maja 2025 zostały przekazane do jednostek miasta w formie tożsamej ze złożonymi 
wnioskami, które kolejno zweryfikowały stosowne jednostki miejskie, na tej podstawie Rada 
Dzielnicy podjęła we wrześniu uchwałę w sprawie przekazania do realizacji konkretnych zadań 
na rok 2026 i Zarząd Dzielnicy, jako wykonawca Uchwały, przekazał zadania do dalszej realizacji 
zgodnie z zasadami określonymi w przepisach krajowych, statutach Rad Dzielnic i wytycznych 
wiążących dla jednostek pomocniczych i jednostek miejskich. W związku ze zmianą statutów 
Rad Dzielnic, od 2026 roku zmienia się formuła podziału budżetu i jego realizowania w ramach 
wydzielenia z budżetu Rady Miasta części przeznaczonej na zadania Rad Dzielnic, co w 
konsekwencji powoduje sytuację, w której w przypadku zgłoszenia wielu zadań do budżetu o 
podobnym charakterze, z tożsamymi kategoriami określonymi w Statutach Rad Dzielnic, miasto 
chcąc realizować Budżet Miasta, zobowiązane jest przeprowadzić stosowne postępowanie 

przetargowe w oparciu o przepisy krajowe (m.in. Prawo Zamówień Publicznych). Zajęcia 
będące przedmiotem dyskusji prowadzone są w oparciu o przeprowadzone postępowanie 
przetargowe dotyczące prowadzenia zajęć sportowych na terenie Dzielnic, do którego oferty 
mogła złożyć każda firma spełniająca kryteria określone w niniejszym postępowaniu. Radni 
biorący udział w dyskusji proponowali różne formy dofinansowań zewnętrznych dla grupy, która 
bierze udział w zajęciach „Zdrowy kręgosłup i stawy” organizowanych w KOS.  
 
 
 

12. Wolnych wniosków nie zgłoszono. Obrady zakończono o godzinie 20:27.   
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  Zatwierdził 
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